
-1- 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ 

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΟΣ ΔΚΤΟΥ ΔΕΠ 

ΤΗΣ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025 

 

  Αξιωματικοί, Υπαξιωματκοί, Oπλίτες Επαγγελματίες και Στρατεύσιμοι της 

Διοίκησης Ειδικού Πολέμου. 

 

  Με απόφαση του ΚΥΣΕΑ, παραδίδω σήμερα τη διοίκηση της Διοίκησης 

Ειδικού Πολέμου, στον καταξιωμένο συνάδελφο και φίλο Αντιστράτηγο 

Μανουρά Γεώργιο, τον οποίο συγχαίρω για την επάξια τοποθέτησή του και του 

εύχομαι καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο του. 

 

  Πρωτίστως αναφέρω ότι, θεωρώ ως εξαιρετική τιμή, το γεγονός ότι, 

διετέλεσα Διοικητής της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου. Αισθάνομαι την ανάγκη, να 

υποκλιθώ με σεβασμό, στις πολεμικές σημαίες των Σχηματισμών και των 

Μονάδων μας και να αποτίνω την οφειλόμενη τιμή και ευγνωμοσύνη στους 

ηρωικούς νεκρούς μας, στους αναρίθμητους αγώνες του Έθνους καθώς και 

στους πεσόντες σε ειρηνική περίοδο κατά την εκτέλεση του καθήκοντος. 

 

  Είναι φανερό, ότι διανύουμε μια παρατεταμένη περίοδο, στην οποία το 

παγκόσμιο γεωστρατηγικό περιβάλλον και ιδιαίτερα αυτό της ευρύτερης 

περιοχής της πατρίδας μας, εκπλήσσει καθημερινά, με την αστάθεια να αποτελεί 

καθημερινότητα, την προκλητικότητα και τη διάθεση αμφισβήτησης των μέχρι 

τώρα δεδομένων, κανονικότατα. 

 

  Η πατρίδα μας, ως μοναδικός πυλώνας σταθερότητας, συνεχίζει να 

εξασφαλίζει ένα περιβάλλον ειρήνης, ασφάλειας και προόδου στην περιοχή και 

να αντιμετωπίζει σθεναρά την κάθε είδους πρόκληση, φαντάζοντας πλέον ως 

μοναχικό ασφαλές λιμάνι εν τω μέσω φουρτουνιασμένων κυμάτων. 

 

  Στο ταραγμένο αυτό περιβάλλον, η δημιουργία της Διοίκησης Ειδικού 

Πολέμου, του ΓΕΕΘΑ, αποτέλεσε μια πρόβλεψη του σύγχρονου μαντείου την 

άνοιξη του 2021, ένα ιστορικό άλμα στο μέλλον, το οποίο εκ του αποτελέσματος 
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εκμηδένισε την όποια δυσπιστία και δικαίωσε τον εμπνευστή της και τους 

εκτελεστές του όλου εγχειρήματος. 

 

  Σχεδιάστηκε και συγκροτήθηκε, με σκοπό τη δημιουργία Ειδικών 

Δυνάμεων - Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων ευέλικτων, με υψηλό βαθμό 

διαλειτουργικότητας και διακλαδικότητας, ενσωματωμένες νέες τεχνολογίες και 

καινοτομίες, ικανές να διεξάγουν επιχειρήσεις, υπό ενιαία διοίκηση και κάτω από 

οποιεσδήποτε συνθήκες. 

 

  Κατόπιν τούτου, άπαντες πλέον, αναγνωρίζουν ότι, εσείς, το προσωπικό 

των Μονάδων και Ανεξάρτητων Υπομονάδων της Διοίκησης, καθημερινά 

εκπαιδεύεστε, σχεδιάζετε, συμμετέχετε, σθεναρά και αποτελεσματικά, στη μάχη 

της αποτροπής και της εξασφάλισης της ευημερίας των Ελλήνων πολιτών, ως: 

  α. Πρεσβευτές των Ενόπλων Δυνάμεων της πατρίδας μας, στο 

εξωτερικό. 

  β. Εγγυητές της εδαφικής ακεραιότητας, με αποστολή άμεσης 

αντίδρασης στο σύνολο της επικράτειας. 

  γ. Καθοριστικός παράγοντας υποστήριξης και επαύξησης των 

υφιστάμενων επιχειρησιακών δυνατοτήτων των τριών Κλάδων των Ενόπλων 

Δυνάμεων στο χερσαίο, θαλάσσιο και εναέριο περιβάλλον. 

  δ. Κύριος συνεργός και πολλαπλασιαστής ισχύος των Σωμάτων 

Ασφάλειας στην αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών και φυσικών 

καταστροφών.  

  ε. Ερευνητές στο πλαίσιο της αφομοίωσης σύγχρονων μεθόδων 

σχεδίασης, διεξαγωγής επιχειρήσεων και της καινοτομίας σε επίπεδο υλικών και 

οπλικών συστημάτων, αξιοποιώντας χρήσιμα συμπεράσματα από τους 

σύγχρονους πολέμους. 

 

  Σήμερα όμως, σε αυτή την τελευταία διαταγή μου, δεν επιθυμώ να 

αναπτύξω περαιτέρω τα κατορθώματά σας, γιατί αυτά είναι γνωστά παγκοσμίως 

πια και εάν κάποιοι δεν τα βλέπουν, δεν τα βλέπουν, είτε διότι δεν μπορούν, είτε 

διότι δεν θέλουν. 
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  Δε θα μιλήσω άλλο για τις σύγχρονες απειλές, πού είναι όντως μεγάλες 

και περίπλοκες, αλλά πάντα υπήρχαν και φάνταζαν μεγάλες για την εποχή τους, 

γιατί σημασία δεν έχει, ΠΟΣΟΙ ΑΛΛΑ ΠΟΥ, όπως είπε ο ήρωας Λοχαγός 

Καταδρομών Κατούντας Νικόλαος, το 1974 στην Κύπρο μας. Εξάλλου οι 

Έλληνες, πάντα ήταν μικροί ως αριθμός, μεγάλοι ως αξία και ψυχικό ανάστημα. 

 

  Μετά από 40 χρόνια περίπου στις Ειδικές Δυνάμεις, νοιώθω την ανάγκη 

να μιλήσω για εσάς, να μιλήσω για εμάς, τους πρασινοσκούφηδες. Μια ράτσα 

Ελλήνων που συνδέονται με άρρηκτους δεσμούς μεταξύ των, στον αέρα, στη 

θάλασσα, στο έδαφος, με αγωνίες, με φόβο, με ιδρώτα, με αίμα, με θυσίες, που 

εμπιστεύεται τη ζωή του ο ένας στον άλλον, όπως είναι ο συσκευαστής 

αλεξιπτώτου, ο αρχηγός ρίψεων, ο υποβρύχιος καταστροφέας, ο νοσοκόμος 

μάχης, αυτός που πυροβολεί λίγα εκατοστά δίπλα σου, το ζευγάρι σου και 

περιμένεις το αλεξίπτωτο να ανοίξει, η φιάλη να σου δώσει αέρα, ο διπλανός 

σου να σου προσφέρει αέρα από το επιστόμιό του εάν κάτι δεν πάει καλά, να 

σε καλύψει με τα πυρά του, να σε μεταφέρει στην πλάτη του εάν χρειασθεί και 

εκεί η εμπιστοσύνη κερδίζεται με τα έργα, με τις ικανότητες και όχι με τα μεγάλα 

λόγια ή με την επίδειξη του βαθμού. 

 

  Εάν δεις ότι το κάνει και αυτός, εάν ξέρεις ότι μπορείς να στηριχθείς 

επάνω του, εάν σου αποδείξει, ότι μπορείς να στηριχθείς επάνω του, εάν είναι 

πάντα μπροστά, πρώτος, είναι οικογένεια. Να σε επιπλήττει ο Διοικητής και μετά 

ένα Φιλικό Χτύπημα Πλάτης, όπως έλεγε ένας παλαιός δάσκαλος Διοικητής μας, 

να είναι αρκετό για να πεθάνεις για εκείνον. Να τον αποκαλεί με το μικρό του 

όνομα, όπως ο Μέγας Αλέξανδρος τους μαχητές του, χωρίς να υπάρχει 

περίπτωση διαμαρτυρίας η μη εκτέλεσης διαταγής. 

 

  Το επιστέγασμα της ηγεσίας , μέχρι το πιο χαμηλό επίπεδο της Διοίκησης, 

της αποδοχής, της εκτίμησης, του σεβασμού στον ομαδάρχη, στο διμοιρίτη, στο 

Λοχαγό, στο Διοικητή, στο δάσκαλο και συνάμα, οικογένεια. Το πνεύμα αυτό, 

έχει επηρεάσει ολοκληρωτικά τον τρόπο σκέψης, οργάνωσης και δράσης, όλων 

μας, τόσο που να κάνει πολλούς να απορούν και να δυσκολεύονται να το 

αντιληφθούν. 
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  Έφεδροι Αξιωματικοί και Οπλίτες Ειδικών Δυνάμεων, εκεί έξω, με 

πολιτικά ρούχα, διαπρέπουν σε όλους τους τομείς αλλά πάντα έτοιμοι, με τη 

ψυχή τους αφημένη στη Μονάδα που απολύθηκαν και το μπερέ τους στο 

εικόνισμα δίπλα στην Υπέρμαχο, έτοιμο να τον φορέσουν και να 

παρουσιαστούν, εάν χρειασθεί, να δώσουν απάντηση συντριπτική. Νύκτα η 

ημέρα, κολυμπώντας η περπατώντας, όπως και εάν έρθει ο εχθρός, η τύχη του 

είναι ίδια. 

 

  Να είστε πάντα έτοιμοι, η πατρίδα σας χρειάζεται, το έθνος σας 

χρειάζεται, όσο υφίσταται απειλή, όσο υπάρχει κατεχόμενο εθνικό έδαφος. Και 

οι καλύτεροι, είναι και θα είναι πάντα οι πρώτοι, που θα αντιμετωπίσουν τα 

δύσκολα. 

 

  Εσείς είστε το δικό μας διαχρονικό οπλικό σύστημα, γνήσιο πυρηνικό, 

που αντλεί δύναμη από τη σχάση του πυρήνα της ψυχής σας. 

 

  Στην ανάπτυξη των αρετών και των αρχών αυτών, απαιτείται να 

συνεχίσουμε να επενδύουμε, με όποιο κόστος. 

 

  Στις αρετές του καλού ηγέτη σε όλα τα επίπεδα της ιεραρχίας, όπως το 

θάρρος, η δικαιοσύνη, η μεγαλοψυχία, η καλοσύνη, η γενναιοδωρία, το πάθος, 

η σύνεση και ο αυτοέλεγχος. Σχέση αρμονίας με το προσωπικό, σαφή επίδραση 

με αποτέλεσμα την τάξη, το αίσθημα ασφαλείας και την ευημερία. 

 

  Στις αρχές και τις αξίες του ηγέτη αλλαγών, της ενσυνείδητης πειθαρχίας, 

της διοίκησης δια του παραδείγματος, της έμπνευσης, της αξιολόγησης και της 

αξιοκρατίας, της εκλογής του σκοπού και εμμονής σε αυτόν, της 

υπερπροσπάθειας, της ανθεκτικότητας, της ομαδικότητας, της θυσίας. 

 

  Είναι δεδομένο ότι, η ανάγκη ύπαρξης και η επίδραση του ηγέτη, στην 

εξέλιξη των γεγονότων, γίνονται ισχυρότερα όταν οι περιορισμοί είναι χαλαροί ή 

σε κρίση και όταν οι καταστάσεις είναι ασαφείς και ασυνήθιστες, χαρακτηριστικό 

της εποχής μας και των συνθηκών δράσης των Δυνάμεων Ειδικών 

Επιχειρήσεων. 
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  Αυτά έμαθα στις Ειδικές Δυνάμεις από τους δασκάλους μου, που μου 

προσέφεραν το ευ ζην και τους υφιστάμενους μου, που μου εξασφάλισαν το ζην, 

μέσα στο χώρο αυτό. 

 

  Το δένδρο των Ειδικών Δυνάμεων - Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων, 

δεν αντλεί δύναμη από το ύψος που πάει, αλλά από το βάθος στις ρίζες του. 

 

  Μη φοβάστε τίποτα λοιπόν, μην ακούτε τίποτα, είστε οι καλύτεροι, σε 

εσάς προσβλέπουν όλοι, για όλα και εάν κάποια στιγμή γονατίσεις, έχεις το 

ζευγάρι σου δίπλα να σε στηρίξει και εάν έρθει το τέλος δεν πειράζει, έρχονται 

άλλοι από πίσω καλύτεροι, χωρίς φόβο και με πολύ πάθος. 

 

  Να σας βλέπουν οι φίλοι και να σας ζηλεύουν, να σας βλέπουν οι εχθροί 

και να σας φοβούνται, να σας βλέπουν οι Έλληνες και να γεμίζουν τα μάτια τους 

παλληκάρια, όπως έλεγε ο Παύλος Μελάς στους Ευέλπιδες. Στο σημείο αυτό 

σας αποχαιρετώ και σας καλώ να αναφωνήσουμε: 

 

ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΑΣ 

ΖΗΤΩ ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ 

ΖΗΤΩ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 

<<ΒΗΜΑ ΠΡΟΣΘΕΣ>> Υπερήφανος Διοικητής σας. 


